

# తొలి అక్షరం

చైర్మన్ & చీఫ్ ఎడిటర్ పస్తం సైదులు

తెలుగు దిన పత్రిక

ఎడిటర్: పి.సైదులు, సంపుటి : 01 సం-చిక - 305 పేజీలు - 6 బుధవారం 25 సెప్టెంబర్ 2024

## విలేకరులు కావలెను

తొలి అక్షరం తెలుగు దిన పత్రిక  
 వినూత్నంగా వెలువడుతూ, విశేష ప్రజాధరణ  
 పొందుతున్న తొలి అక్షరం తెలుగు దినపత్రికకు  
 తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రాల వ్యాప్తంగా అన్ని  
 అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాలలో విలేకరులు  
 కావలెను. ఆసక్తి గల అభ్యర్థులు తమ బయోడేటాను  
 tholiaksharam@gmail.com కి మెయిల్  
 చేయగలరు. సీనియర్లకు పాఠాన్యం,  
 కొత్తవారికి కూడా అవకాశం, నియామకాలు  
 జరుగుతున్నాయి వెంటనే సంప్రదించండి.



జీవో  
 విడుదల  
 చేసిన  
 ప్రభుత్వం  
 నిర్మాణాలకు  
 నష్టపరిహారం  
 చెల్లింపు  
 అధికారులతో  
 సిఎం రేవంత్  
 సమీక్ష

## మూసీ నిర్వాసితులకు డబ్బల్ ఇళ్లు

తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24: వివరాలను నిర్వాసితులకు తెలియజేయ నున్నారు. మరోవైపు రివర్ టెడ్ ఆక్రమణలో ఉన్న 1,600 ఇళ్లను అధికారులు తొలగించనున్నారు. మూసీ బఫర్ జోన్లో నివసించే వ్యక్తులు, నిర్మాణాలకు పరిహారం చెల్లించనున్నారు. ఈ క్రమంలో చెరువులు, నాలాల ఆక్రమణల తొలగింపుపై సిఎం రేవంత్ రెడ్డి అధికారులకు కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. మూసీ రివర్ ట్రంట్ డెవలప్ మెంట్, మెట్రో రైలుపై సిఎం సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సిఎం మాట్లాడుతూ.. ఆక్రమిత చెరువులు, నాలాలతోపాటు మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో నివసించే షేడల్ వివరాలు సేకరించాలని, వారికి డబ్బల్ టెన్డర్ మం ఇల్లు లేదా ప్రత్యామ్నాయం

జారీ చేశారు. మూసీ రివర్ ట్రంట్ డెవలప్ మెంట్, మెట్రో రైలుపై సిఎం సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా సిఎం మాట్లాడుతూ.. ఆక్రమిత చెరువులు, నాలాలతోపాటు మూసీ పరివాహక ప్రాంతాల్లో నివసించే షేడల్ వివరాలు సేకరించాలని, వారికి డబ్బల్ టెన్డర్ మం ఇల్లు లేదా ప్రత్యామ్నాయం

## సనాతన ధర్మాన్ని ఎవ్వరూ కించపరచరాదు

- పవన్ కల్యాణ్ కు కేంద్రమంత్రి బండి మద్దతు  
 తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24: సనాతన ధర్మంపై ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ కీలక వ్యాఖ్యలు చేసిన సంగతి తెలిసిందే. ఇంద్రకీలాద్రిపై ఈరోజు ఆయన మాట్లాడుతూ.. రాజ్యాంగం బాగుందా అని పాటుపడుతున్నాం మేం.. సెక్యూలరిజం అన్న వైపుల నుంచి రావాలి అన్నారే పవన్ కల్యాణ్. ఆంధ్రప్రదేశ్ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ శక్తిమంతమైన మాటలు మాట్లాడారని, సంపూర్ణంగా ఆయనకు మద్దతుగా నిలుస్తానని బండి సంజయ్ పేర్కొన్నారు. 'ఎవరైనా సనాతన ధర్మాన్ని చెడగొట్టడానికి ప్రయత్నిస్తే, హిందువుల మందరం న్యాయబద్ధంగా గళం విప్పుదాం. సెక్యూలరిజం అనేది రెండు వైపుల ఉందా? సెక్యూలరిజం పేరుతో ఒకరు



విలాసాలను అనుభవిస్తుంటే, మేము దెబ్బలు తింటూ కూర్చుంటామని ఆశిస్తే అది జరగదు. మేము మౌనంగా ఉండం.' ఈ మేరకు ఎక్స్ వేదికగా బండి సంజయ్ స్పందించారు. 'పరిత్రాణాయ సాధూనాం వినాశాయ చ దుష్కృతామ్. ధర్మసంస్థాపనారాయ సంభవామి యుగే యుగే' అని రాశారు.

## హైద్రా కుల్చివేతలో సామాన్యలే సమిథలు

- సిఎం సోదరుడికి మాత్రం మినహాయింపులు
- కోర్టు నుంచి స్టే తెచ్చుకునేలా వెనలుబాటు
- ఇంటింటికి వెళ్ళే కందువాయిల కష్టం చేర్చుకోలేదా
- ఎమ్మెల్యే గాంధీని మావాడు అంటూ ఇంకా బుకాయింపులా
- పార్టీ సమావేశంలో మండిపడ్డ బిఆర్ఎస్ నేత కెటిఆర్



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24: హైద్రా అక్రమ నిర్మాణాల కుల్చివేతలపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ షేర్ అయ్యారు. ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సోదరుడు తిరుపతి రెడ్డి టార్గెట్ గా చేసుకుని కేటీఆర్ కామెంట్స్ చేశారు. వారికి కోర్టు వెళ్ళేలాగా పరిస్థితి కల్పించి సామాన్యల ఇళ్లు మాత్రం కుల్చివేస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ఎలకేజీ చదివే వేదతీర్తి తన వృత్తులు తీసుకునే సమయం కూడా ఇవ్వలేదు.. 50 ఏళ్ళ కన్నుల బాయి తన జీవనాధారమైన చెప్పల దుకాణం కోల్పోయింది.. 72 గంటల క్రితం కొన్న ఇల్లు నేల మట్టమైంది.. వారం ముందు గృహప్రవేశం చేసుకున్న ఇల్లు, అన్ని కాగితాలు

ఉన్నా.. పేక మేడలా కుల్చివేయబడింది.. తిరుపతి రెడ్డి గారు.. క్షణం కూడా సమయం ఇచ్చే ప్రసక్తి లేదన్న హైద్రా.. మీ విషయంలో నోరు మెదపలేదు.. వాల్టా అనుకుంటా.. ఏకంగా మీకు 30 రోజుల టైం ఇచ్చింది.. కోర్టులో స్టే సంపాదించుకున్నారు.. ప్రస్తుతం జరుగుతున్న కుల్చివేతల రావణకాష్టంలో మట్టి కూడా అంటనిది బహుశా మీకు మాత్రమేనా.. బుల్డోజర్ కింద సలిగిపోతున్న సామాన్యులకు ఆ కిటుకేదో చెప్పండిని అంటూ కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలు చేశారు. అలాగే రాష్ట్ర శాసనసభా వ్యవహారాల మంత్రి శ్రీధర్ బాయిపై బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ తీవ్రస్థాయిలో

## జెటర్ దాటుతున్న హైద్రా చర్యలు

● సమీప చెరువుల రక్షణకు ప్రణాళిక ● క్షేత్రస్థాయి పరిశీలనతో ఆక్రమణదారులకు దడ



తొలి అక్షరం/హైదరాబాద్, సెప్టెంబర్ 24: హైదరాబాద్ తో పాటు నగరంతోపాటు నగరం చుట్టూ ఉన్న చెరువుల సంరక్షణపై హైద్రా పక్కా ప్రణాళికను సిద్ధం చేస్తోంది. కొన్ని తటాకాల విషయంలో అధికారులు హద్దులు మార్చినట్లు, తప్పుడు పత్రాలు సృష్టించినట్లు హైద్రా విచారణలో తేలింది. వాటిని చట్టపరంగా ఎదుర్కొనేందుకు కమిషనర్ రంగనాథ్ కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థ సాయం తీసుకోబోతున్నారు. నేషనల్ రిమోట్ సెన్సింగ్ సెంటర్

## రాజ్యసభ సభ్యత్వానికి ఆర్. కృష్ణయ్య 2లో రాజీనామా...



## పవన్ ప్రాయశ్చిత్త టిక్క.. విజయవాడ దుర్గమ్మ ఆలయ మెట్లు శుభ్రం చేసిన డిప్యూటీ సీఎం



## కర్నాటక సిఎం సిద్ధరామయ్యకు హైకోర్టులో చుక్కెదురు

- ముదా విచారణపై గవర్నర్ నిర్ణయానికి సమర్థన  
 తొలి అక్షరం/బెంగళూరు, సెప్టెంబర్ 24: కర్నాటక సీఎం సిద్ధరామయ్యకు.. హైకోర్టులో చుక్కెదురైంది. ముదా స్వామిలో సీఎంను విచారించాలని గవర్నర్ థావర్ చాండ్ గెహ్లాట్ చేసిన నిర్ణయాన్ని సవాల్ చేస్తూ సిద్ధరామయ్య కోర్టును ఆశ్రయించారు. జస్టిస్ ఎం నాగప్రసన్న నేతృత్వంలోని బెంచ్ ఈ కేసులో తీర్పును ఇచ్చింది. గవర్నర్ గెహ్లాట్ వ్యక్తిగత నిర్ణయం తీసుకునే అవకాశం ఉన్నదని, ఆయన పూర్తిగా మెదడు పెట్టి ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు జస్టిస్ నాగప్రసన్న తెలిపారు. అందుకే సీఎంను ప్రాసిక్యూట్ చేయాలని గవర్నర్ తీసుకున్న నిర్ణయంలో ఎటువంటి లోపం లేదని హైకోర్టు తెలిపింది. మైసూరు అర్బన్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీలో సుమారు 14 సైట్లను అక్రమ రీతిలో సీఎం సిద్ధరామయ్య భార్యకు అప్పగించినట్లు ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఆ కేసులో సీఎం సిద్ధను విచారించాలని గవర్నర్ గెహ్లాట్ ఆదేశాలు ఇచ్చారు. అవినీతి నిరోధక చట్టంలోని సెక్షన్ 17వ ప్రకారం, భారతీయ నాగరిక సురక్షా సంహితలోని సెక్షన్ 218 ప్రకారం.. సీఎంను విచారించే అవకాశాలు ఉన్నట్లు గవర్నర్ తన ఆదేశాల్లో తెలిపారు. సిద్ధరామయ్య తరపున ప్రముఖ న్యాయవాది అభిషేక్ మనూ సింఘ్ని, ప్రొఫెసర్ రవివర్మ కుమార్ వాదించారు. ఇక గవర్నర్ తరపున సాలిసిటర్ జనరల్ తుషార్ మెహతా, అడ్వకేట్ జనరల్ శశి కిరణ్ పెట్టి తమ వాదనలు వినిపించారు.

## పారాలింపిక్ ఏతర్ విజేత టిప్పికి రూ.కోటీ.. చెక్ అందజేసిన సీఎం



## ములుగు మున్సిపల్ బడ్జెట్ను ఆమోదించింది











